



美國華裔陸續遷往大城市郊區 唐人街已人去樓空

如果要說美國的哪個地方是中國遊客最喜歡去的,那肯定不會是自由女神像、國會大廈、白宮以及總統岩這些地方。中國人最願意去的地方肯定是中國人多的地方,所以,美國最多中國遊客的地方,其實是唐人街。

唐人街作為國外的華人聚集地,是中國人最願意去的地方,因為唐人街可以讓遊客感受到不一樣的異域風情,但語言相通,不需要去習慣和遷就當地的習俗口味。然而,現在的唐人街卻不如往日來得繁

華,你知道這是為什麼嗎?

原來,因為唐人街是華人的聚集地,最能吸引同為華人的中國旅客到來。原本只是偏僻而且無人煙的低價地區,因為華人的聚集重新成了一個繁華地帶。然而這些房子的產權並不在居住在唐人街的華人手上,大部分的店舖和房子都是華人從當地人手中租借下來的。

因為當時出租的時候,這裡是偏僻荒涼的地方,租金較低,現在變得繁華了,各個房東就想要提高租金大撈一筆。

因為這些房東的漲價行爲,唐人街大部分的商戶表示不能白白吃這個虧,因此紛紛選擇了搬離這條因為變得繁華而租金上漲的街道。沒想到的是,隨著華人商戶的一個個離開,這條街道重新回歸了荒涼和寂靜。

因為沒有了華人的聚集,這條街道只是普通的街道,沒辦法給中國旅客一種熟悉感和歸屬感。

因此,唐人街也就這樣沒落了。

隨着崛起的則是華人衛星城市,如洛杉磯沿 60 號高速公路和 Valley 大道一線的蒙特利公園市、聖蓋博、哈仙達崗、羅蘭崗、鑽石吧、核桃市,更往東延伸到了奇諾崗市,再往東邊去的奇諾、東谷等城市在近兩三年也吸引了部分華人搬遷過去。

中國在美高端人才紛紛回國

港媒稱,中國似乎成功扭轉了多年來大批高端研究人員遠走海外——主要是到美國——的“人才流失”狀況。

據香港《南華早報》網站 9 月 6 日報道,現在,隨著更高的薪酬待遇和國內科學家觀念的改變提高了本地工作的吸引力,許多最優秀和最聰明的科學家留在了國內。

報道稱,阻止中國研究人員外流的是美國總統唐納德·特朗普政府,他咄咄逼人的舉動助長了對華裔科學家不友好的風氣。

北京頂尖研究機構清華大學合成與系統生物學研究中心主任陳國強說:“人才流失問題已經不存在了。一個重要原因是薪酬。另一個原因是特朗普。”

報道表示,根據中國一家政府研究機構 8 月發布的招聘啟事,中國博士後研究員的年薪現在達到 60 萬圓,幾乎是美國同一崗位平均薪酬的兩倍。如果國內的工資更高,為什麼還要煩心呢?

據陳國強說,中國科學家的收入近年來迅速增加,與美國科學家的收入水平基本持平,有時甚至高得多。

報道稱,最近從清華大學生命科學博士項目畢業的 60 名畢業生中,只有五人選擇了出國。陳國強說,其中三人已經回國。

報道注意到,今年 6 月,白宮加大了对華裔科學家的限制力度,美國國務院開始將在敏感研究領域學習的中國留學生簽證停留期限從五年縮短為一年。

陳國強說,在這種情況下,“除非有無法抗拒的條件,比如在非常、非常頂級的實驗室獲得一個職位,否則大多數人都會選擇離開美國”。

報道稱,人才流失的明顯結束正值中國的科學研究跨越多個領域并有可能改變世界之際:治療癌症、艾滋病和阿爾茨海默病等重大疾病的大量新藥正在研發中;能夠利用比傳統計算機更少的能量處理和存儲大量數據的超導和量子計算機正在製造中;人工智能技術正在企業和工廠中得到前所未有的應用……

報道表示,蓬勃發展的研究領域對人才的需求是巨大的。

有導購在場,導購將水果切成小塊,放上牙籤等工具,讓顧客試吃。但這對華人夫婦拿起水果就吃的行爲,頗為不雅。此外,箱裝啤酒也不是休息區,這名華人直接往上坐,試問其他顧客怎麼想。

有不願意透露姓名的華資超市業者透露,消費者一邊逛超市,一邊拿起東西就吃的現象並不少見;絕大多數情況下,他們在結賬時也會付費。因為基本上沒人逃單,超市通常“睜一只眼閉一只眼”。

還有華裔讀者指出,看過相關報導後,在勞工節期間外出購物時,她特別留意,是否有女律師 Ignatius 所描述的現象,即“亞裔不顧他人私人空間”的狀況。

她在商團逛了一圈後,發現上述現象確實存在,且不少是華人。該讀者表示,在沒有言語表示下,直接繞到其他顧客前面搶購心儀商品的對象,以大媽居多。從她們基本用中文對話研判,可能是新移民,英文不好,也不熟悉西方禮節。看來大媽們把在中國購物養成的習慣,直接用在美國商團,以致引起部分顧客不悅,在所難免。

海外華文媒體也報道過華人的某些行爲引發外族裔的不滿的事件,但是總感覺這是一些孤立的個案,隨着這些遭曝光的事件的日漸增多,我們是否也要自我反省,否則我們在美國這個多文化融合的環境中,很難獲得認可。

聯邦大法官候選人卡瓦諾拒絕承認排華法案有錯 引發擔憂

【僑報記者休斯敦報導】一百多年前出台的《排華法案》(The Chinese Exclusion Act)是壓在華裔美國人心頭的一塊巨石。但是,特朗普總統提名的大法官候選人卡瓦諾(Brett Kavanaugh)卻在國會聽證會上拒絕對這一法案進行表態,這一消息不僅刺痛了華裔族群的心,也引發了很多美國其它族裔的關切。

當地時間 9 月 6 日,在接受來自加州的參議員哈里斯(Kamala Harris)詢問時,卡瓦諾拒絕就《排華法案》給出明確答復。

哈里斯參議員問道,“在 1889 年,最高法院通過了一項法案,不允許中國人進入美國。最高法院稱,‘中國人不可能融入美國’,但是中國移民數量‘幾近入侵’。這個案子從來沒有被公開地推翻過。既然你表示自己很樂意談論過去的老案子,那麼請問,最高法院這樣做是正確的嗎?”

對此,卡瓦諾表示,自己不想在還沒有瞭解和學習相關案件之前就表態。

哈里斯接着問道,“根據美國憲法,你認為國會或者總統可以因為種族因素而禁止人們入境美國嗎?”對此,卡瓦諾仍然沒給出明確回答,他稱“這是一個有關移民法、而且目前仍在訴訟階段的案子。”

卡瓦諾的表現讓很多華人極為憤怒。有華人稱,《排華法案》是美國歷史上唯一的一

綠卡門檻升高!白宮新政策 合法移民紛紛放棄補助

由於擔心享有聯邦補助,川普政府可能拒絕給予綠卡,因此有愈來愈多合法移民,放棄為稚齡子女購買嬰兒奶粉和健康食物的政府補助。

華府政治新聞網站 Politico 在 3 日報導,白宮官員正研擬的一項有關“公眾負擔”(public charge)的移民方案,主要影響已經在美、正申請綠卡的合法移民,以及正申請合法入境美國者,白宮希望在期中選舉前提出此案,以提振共和黨選民的熱情。然而此方案也會影響到希望未來申請永久居留的無證移民,因為此政策改變,將擴大“公眾負擔”的定義。

地方衛生機構表示,在新聞披露白宮可能打算拒絕給予享用政府福利的移民合法身分後,已接獲許多合法和無證移民驚惶失措的電話,要求放棄加入“婦女及嬰幼兒營養計畫”(WIC)。至少 18 州的相關機構發現,登記參加該計畫的人數驟減 20%,他們研判此改變主要源於對移民政策更張的恐懼。

這些機構指出,川普政府尚未正式實施上述政策,卻已嚇得移民家庭不敢再使用這些服務。

維權人士說,此政策改變可能使得更多美國出生的新生兒,出現體重過輕和其他健康問題,除了不利於公共衛生,而且可能使醫療支出增加,浪費納稅人的錢。WIC 造福約半數美國出生嬰兒,提供懷孕婦女和家有幼兒的家庭折價券(又稱奶票)或福利卡,讓他們得以購買食物和嬰兒奶粉。

由於 WIC 的受益者是嬰兒,他們絕大多數為在美出生的公民,是政治爭議性最少的社會福利,也被認為是川普政府最不可能刪砍的計畫。

全國 WIC 協會總監葛勒威說:“最令 WIC 相關機構憂心的是,該計畫原本為的是嬰幼兒的健康成長,卻因法規

部限制特定種族、並對其進行排擠的重大法案,而卡瓦諾作為最高法院大法官的候選人,居然說自己不瞭解該法案,這根本不可信;也有華人直接發出了“危險”的感嘆,並呼籲大家給自己的參議員打電話,抵制卡瓦諾;還有華人表示,在重大事件上,無論左、中、右派的華人,此刻需要放下黨爭,同心協力來考慮本族裔在美的未來。

不僅華人關注,其它族裔的美國人也非常關注此事。推特用戶 Russ Morgan 認為,哈里斯的這個提問太棒了,通過該話題揭開了一個真實的卡瓦諾;Tom Scocca 則表示,卡瓦諾拒絕承認《排華法案》是錯的,就為今後美國移民政策改革預留了空間,那時就可以依種族背景來限制入境。需要指出的是,作為提問者的哈里斯參議員,她既是民主黨成員,同時也是移民後代,她的父親是入籍美國的牙買加黑人,她的母親是南印度泰米爾人,而她自己一向以印度裔美國人自居。

從當年的《排華法案》,到不久前以總統行政令方式頒佈的《旅行禁令》,在美國這樣一個多族裔聚集生存的國家,哪怕再不敏感的人都需要關心一下這裡的政治氣候以及未來走向了。



變更、政治氛圍影響,令符合享用該計畫的民衆卻步,勢將對這些嬰兒及其家庭造成嚴重後果。”

依照實施超過一個世紀的聯邦移民法,若潛在移民或外籍訪客可能成為政府重大負擔,官員可拒絕其入境美國。不過目前為止,相關官員通常把焦點放在需要現金救濟或長期醫護照顧的人。但川普政府的移民政策鷹派鼓吹將對象擴大及于有意使身分合法化的移民,及其享有的更廣泛範圍的政府福利,其中包括糧食券、啓蒙教育(Head Start)、醫療補助計畫(Medicaid)和 WIC 等補助。

無證移民不符合多數政府補助的資格,但上述構成公眾負擔的對象擴大,適用範圍可能及于移民家庭所有成員。例如過去一名母親申請綠卡時,她本人享用政府福利可能受到調查,而根據新提案,她的子女若享有醫療補助計畫或啓蒙教育補助,也將成為她接受綠卡審查的負面因素,即使她的子女為美國公民。

川普政府官員辯稱,他們只是為了厘清和執行現有的移民法律。聯邦移民及公民服務局(USCIS)局長西斯納本月初表示:“此目標不是為了減少移民,或殘酷無情地拒之于門外,或杜絕依親移民。”他說,政府正研擬的法規“合情合理”,並將經過完整“適當”的法規制定程序。

即使川普政府還在研擬移民法規的變更,已有官員開始採行新限制。今年 1 月,國務院指示各使館和領事館,在核發簽證時,須檢視申請人是否可能享用美國政府的營養和醫療補助。移民律師目前正密切注意,國務院的新指導方針是否致使更多因公眾負擔因素簽證遭拒的案例。



美國亞裔在超市的行爲被白人女子罵“沒教養”

新聞來源: 洛杉磯華人圈 于 2018-09-07 10:21:45 大字閱讀?提示:新聞觀點不代表本網立場

一名新移民說,以前在國內的時候,一聽到海外華人被罵,總會有在異國他鄉受你歧視的感覺,但是來到美國後,發現部分華人的素質確實太低了,他們的行爲在國內一樣被罵!

前幾天,南加州一名白人女律師 Christina Ignatius,臉書諷刺亞裔事件繼續發酵;有網友爆料,部分華裔確有“待商確”行爲,日前目睹一對華裔夫妻,不僅在蔬果區拿起水果就吃,還直接坐在箱裝啤酒上。亦有人表示,勞工節假期購物的確發現有部分華人沒有言語打聲招呼,逕直越過他人,“搶購”心儀商品。

女律師 Ignatius 臉書撰文諷刺亞裔事件,讓部分讀者近期留意身邊亞裔的各種行爲。南巴沙迪那華裔居民劉先生表示,日前在某華資超市買菜,發現一對華人夫妻的行爲很不雅觀。他們先是在蔬果區,旁若無人的拿起水果試吃。

劉先生隨後在肉部再度與他倆碰面,先前試吃水果的丈夫,在等待妻子挑選豬肉;可能因為疲勞,一屁股就坐在附近促銷的箱裝啤酒上。

劉先生表示,超市平時讓顧客試吃水果,通常會



移民政策,美國總統手裏的撲克牌

作者:bobzhou

1965 年,5%的美國人口來自於外國移民;今天,這個數字上昇到約 14%。

在過去 50 年里,美國總人口從 1.93 億到 3.24 億,增長了 1.31 億,新移民和他們的後代貢獻了這個增長里的 55%,即 7200 萬。

人口的增長也帶來經濟的發展。這也是現在的美國人的生活水平比 1965 年要好得多的原因。增加的人口為美國帶來生產、研究、開發的活力,也為市場提供更多商品和服務。

目前,世界上每 5 個移民中就有一個生活在美國,為了美國的利益,美國作為最大移民國家這一現狀將持續下去。

有調查關於移民對美國造成的影響,45%受調查的美國人認為移民讓這個國家變得更好,37%認為移民讓社會更糟糕,18%認為沒什麼

太大影響。過半的受訪者認為移民在經濟和犯罪上帶來了壞的影響,但當提到工廠、農莊的生產和市場商品時,一半人又承認了移民的好處和優勢。

百多年來,美國的移民政策有反反復復的變化,在執行方面更是變化多端。

一個基本規律應該是:美國經濟情況好,移民政策就寬鬆,如果經濟走向蕭條就收緊移民數量。

但是移民政策又是美國二黨表示不同理念的主要議題。

移民政策更是美國總統執掌國家的能力的最具體的反應。移民政策是總統手裏的撲克牌,玩得好壞關係總統的寶座。因為關係重大,所以

出牌往往是變化多端。

看十多年前的小布什。小布什一上台,對移民政策就來個下馬威,要國會通過為非法移民定罪的法律。結果引發全美國 500 多萬人上街抗議,芝加哥、洛杉磯等大城市遊行的人超過 50 萬。法律在國會擱淺不了了之。到二期中期選舉,小布什一看情況不妙,馬上大轉彎。小布什提出給部分非法移民發工作簽證,同時增發 10 萬綠卡。識時務者為俊傑,小布什連任總統。

再看特朗普,縱使共和黨在國會佔多數席次,特朗普總統試圖修改移民法依然受阻,但他透過移民體制,已逐步改變美國政府對外國公民的待遇。

6 月、7 月,美國又爆發了全美大遊行。究其

原因,自然是對特朗普的移民政策的強烈不滿。不過,或許能令特朗普感到“欣慰”的是,華裔一帶只有 30000 餘人參加了活動,遠低於組織方的預期。面對此情此景,特朗普倒也發推做了一番回應。但隨後就被美媒指出,他的說辭前後矛盾:一會用幾行全是大寫字母的話號召共和黨給“溫和派”移民政策提案投票;一會又稱自己沒有逼迫他們,還是準備中期選舉更重要。

那他現在要做什么呢?

面對自己的三個好朋友,習、普、金的不講交情,許多事情都亂成一團。手下人又是極不穩定經常產生麻煩。還是向前輩學習吧。

看特朗普的發推,已經有 50 多天沒有討論移民事情了。

怎麼會事情,看來特朗普是要象小布什一樣大轉彎了。能夠轉彎,那是大智慧。